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ПОБУДОВА МОДЕЛІ ДЛЯ СПОЖИВАЦЬКОГО ПОРІВНЯННЯ ПРИЛАДІВ  

ДЛЯ ПОЛІПШЕННЯ СТАНУ ПОВІТРЯ 
Дорохова Л. П. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 
Кафедра фармацевтичного маркетингу та менеджменту 

liudmyladorokhova@gmail.com 
 
В умовах значного екологічного забруднення природнього середовища в Україні про-

блеми поліпшення стану і умов життєдіяльності населення набувають особливої важливості. 
Повною мірою це відноситься до якісного повітря як до найважливішої умови для здорового 
та безпечного існування людини. При цьому для гарного самопочуття і повноцінної життєді-
яльності людині не достатньо, щоб повітря просто певну частку кисню, деяка частина його 
повинна обов'язково мати позитивний і негативний заряд, тобто бути іонізованою. У приро-
дних умовах іони в повітрі перебувають в необхідній кількості, але в приміщеннях вони 
майже повністю нейтралізуються побутовою технікою та іншими генераторами статичної 
електрики. Проте повітрям без іонів дихати не тільки малокорисно, але часто небезпечно 
через підвищення ризику розвитку різних захворювань. Тому іонізація повітря у будь-яких 
приміщеннях, де перебуває людина, стає важливим санітарно-гігієнічним, профілактичним, 
лікувальним, оздоровчим завданням [1]. Для успішного його вирішення споживачам на рин-
ку приладів і пристроїв медичного призначення та збереження здоров’я останнім часом про-
понується досить велика кількість побутових іонізаторів різних виробників, цінових катего-
рій, принципів роботи, що відрізняються низкою технічних і експлуатаційних параметрів.  
У зв'язку з цим правильний і обґрунтований вибір конкретної моделі іонізатора покупцем 
стає актуальним, проте досить складним завданням. 

Метою дослідження було узагальнення вивчення споживацьких потреб в пристроях іоні- 
зації повітря в помешканнях, маркетинговий аналіз та моделювання споживацького оціню-
вання для подальшого вибору іонізатора. 

Прилади медичного, гігієнічного, оздоровчого  призначення, для зміцнення здоров’я, 
володіють «прихованими» якостями» та «доданими характеристиками», котрі для спожива-
чів можуть виявитися надмірно важливими. Необхідність використання пристроїв для конт-
ролю і нормалізації стану повітря у приміщеннях як надзвичайно важливої складової навко-
лишнього оточуючого середовища існування людини в побуті, на роботі, під час навчання, 
відпочинку, інших видах виробничої, соціальної та суспільної активності зумовлює наяв-
ність значної кількості видів приладів для поліпшення стану повітря, до яких належать іоні-
затори, озонатори, вугільні та фотокаталітичні очищувачі, мийки повітря, HEPA-очищувачі 
та кліматичні комплекси, ароматизатори, зволожувачі, осушувачі. Іонізатори мають корис-
ний та сприятливий вплив на людину. Іонізатори ефективно очищують повітря від шкідли-
вих компонентів: вірусів, бактерій, алергенів, пилу і насичує повітря в приміщенні великою 
кількістю негативних аероіонів [2]. Враховуючи загальний позитивний вплив іонізаторів на 
різні види людської активності, цей прилад буде особливо корисний й життєво необхідний 
низці категорій населення.  

Встановлено, що потенційні покупці, а згодом споживачі, одержують  інформацію про 
іонізатори повітря переважно з таких джерел: результати власного пошуку в Інтернет, соціа-
льні мережі, форуми, рекомендація консультанта-продавця, відгук лікаря, поради друзів, 
знайомих, колег по роботі. Більш детальний аналіз джерел інформації про іонізатори за віко-
вими групами споживачів свідчить, що переважає середня вікова група 35-50 років, у якій 



СУЧАСНА ФАРМАЦІЯ: ІСТОРІЯ, РЕАЛІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 62 

найчастіше потенційні споживачі одержують інформацію в результаті власного пошуку  
в мережі в Інтернет на спеціалізованих сайтах, форумах. Менше цікавляться інформацією 
стосовно таких приладів особи молодого віку (до 35 років) та старшого віку (від 65 років). 
Отже, характеризуючи портрет основного споживача можна сказати, що за статтю перева-
жають чоловіки, середньої групи за віком (35-50 років), які мають рівень доходу вище серед-
нього та високий, при чому дохід часто корелює з освітою і соціальним статусом, сімейні, 
прихильники здорового способу життя, орієнтовані на підтримку та збереження здоров’я.  

При виборі споживачі звертають увагу на деякі технічні та конструктивні характерис-
тики іонізаторів повітря: площа приміщення, яка обслуговується, зволоження, види фільтрів, 
гідростат, пульт управління, таймер, ультрафіолетова лампа, розумні функції. Проведено 
класифікацію іонізаторів за їх основними функціями. Виділено такі їх переважні категорії: за 
призначенням (очищувачі, очищувачі та зволожувачі, кліматичні комплекси, сольові лампи), 
за полярністю іонів, що продукуються (уніполярні, біполярні), за способом іонізації повітря 
(плазмові, ультрафіолетові, термічні, коронні, радієві, водяні тощо), за місцем застосування 
(для офісу, для квартири, будинку, для автомобіля), за типом фільтру (вугільний, механіч-
ний, НЕРА-фільтр, електростатичний).  

За пропозицією на українському ринку медичної техніки оздоровчого призначення по-
бутові іонізатори для приміщень з функцією очищення середньої цінової категорії представ-
лені переважно китайськими виробниками. Серед фірм-виробників представлені AirComfort, 
Zenet, AIC, Rexel, інші азійські та європейські бренди. Найбільш поширеними, звичайними 
місцями продажу іонізаторів для житлових помешкань є магазини побутової електроніки, 
інтернет-магазини, а також магазини медичної техніки. Пропозиція таких приладів в аптеках 
наявна, але досить обмежена. Встановлено параметри і характеристики, що впливають на 
споживацький вибір покупця: ціна приладу, країна походження або фірма-виробник (бренд), 
фізичні параметри (габаритні розміри, вага), естетичний вигляд (дизайн, якість виконання), 
гарантійні зобов’язання виробника, доступність обслуговування, ремонту, витратних матері-
алів, шумність роботи, безпекові складові (міцність, захист від несанкціонованого ввімкнен-
ня дітьми, автоматичне відключення тощо), наявність різноманітних сертифікатів відповід-
ності, позитивні відгуки лікарів, рекомендації знайомих, в інтернеті, соціальних мережах, на 
форумах, інших засобах масової інформації. Також встановлено функціональні характерис-
тики, що впливають на вибір іонізаторів з огляду на місце та ціль застосування: концентрація 
негативних іонів, напруга на випромінювачі іонізатора, площа іонізації, ефективна площа 
іонізації, режими роботи іонізатора, розмір іонізатора, тип поширення аероіонів. Отже, осно-
вними критеріями вибору споживачами побутових іонізаторів, що відібрані для моделюван-
ня є ціна, енергоспоживання, площа робоча, країна – виробник, додаткова функціональність, 
вага та зручність користування. Проранжовані важливості окремих ознак при виборі іоніза-
торів за шкалою дуже важливий, важливий, менш важливий. Виявлено та обрано до подаль-
шого розгляду й порівняння групу з десяти моделей іонізаторів, представлених на українсь-
кому ринку у середньому ціновому діапазоні: Супер-Плюс турбо, Zenet XJ-2100, Sharp-
Plasmacluster KC-930EU, AirComfort XJ-902, AIC GH-2173, Double Strike-101, Timberk TAP 
FL 50 SF, Ballu AP-10, Rexel ActiVita Air, Steba LR 5 Electrostatic. Проаналізовано характери-
стики таких моделей за основними критеріями вибору. Проведено моделювання споживаць-
кого вибору іонізаторів за допомогою комп’ютерної програми [3, 4]. Побудовано модель ба-
гатокритерійного вибору. Обчислено інтегральну оцінку іонізаторів. Проаналізовано спів-
відношення ознак для вибору та отримані результати обчислень з вибору кращого варіанту. 
Розглядаючи результати числових розрахунків, проведених за допомогою розробленої моде-
лі, і отримані результати, слід враховувати декілька важливих положень, пов’язаних з прави-
льним їх використанням. Як очевидно, модель дуже чутлива до вхідних даних, що відпові-
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дають за відносну (одних щодо інших) важливість окремих критеріїв (характеристик) альте-
рнатив (в нашому випадку, іонізаторів). Зрозуміло, що ця важливість для кожного окремого 
споживача (користувача, покупця) є індивідуальною, такою, що обумовлюється його персо-
нальними уподобаннями, можливостями, цілями та умовами застосування ним іонізатора. 
Відповідно, попереднє обґрунтоване встановлення важливості окремих критеріїв необхідною 
умовою отримання коректних результатів.  

Для порівняння бажано обирати альтернативи-іонізатори, близькі в цілому за окремими 
характеристиками. Саме в разі декількох, подібних за окремими ознаками альтернатив, емпі-
ричний вибір стає утрудненим для споживача, і саме в цьому випадку моделювання за допо-
могою наведеного підходу дозволяє йому більш обґрунтовано прийняти подальші рішення.  
В іншому разу, коли окрема характеристика суттєво переважає інші та є важливою для спо-
живача, необхідний вибір він може легко зробити самостійно, без додаткової підтримки. 
Слід особливо наголосити, що пропонована в результаті застосування моделі краща альтер-
натива не є остаточним, фінальним, беззаперечним рішенням. Застосування цієї моделі (як і ін- 
ших моделей багатокритерійного вибору на множині альтернатив) є лише інструментом для 
полегшення споживачеві подальшого аналізу можливих варіантів, лише порадою, що спро-
щує подальше прийняття рішення. Особливо це стосується випадку отримання кількох бли-
зьких за  кінцевими оцінками кращих альтернатив, подальше порівняння яких споживач мо-
же проводити самостійно, на рівні свідомості, або із застосуванням інших моделей та мето-
дів. Модель також може бути корисною при надто великій кількості альтернатив (варіантів 
для порівняння та вибору), бо дозволяє шляхом обґрунтованих математичних комп’ютерних 
розрахунків зменшити їх кількість до прийнятного числа (як відомо, за психологічними осо-
бливостями, людина може одночасно порівнювати не більше 7-9 подібних альтернатив). До-
датковим інструментом уточнення моделі є можливість визначення нелінійних (довільних) 
аналітичних функцій важливості зростання (зменшення) значення для кожного окремого па-
раметру з набору, що розглядається, а також деякі інші налаштування, від яких залежатимуть 
результати подальших розрахунків, і які можна змінювати в процесі подальших обчислюва-
льних експериментів зі вже створеною нами моделлю. Остаточна верифікація побудованої 
моделі передбачає шляхом підбору цих налаштувань отримати найбільш прийнятні та спів-
падаючі з емпіричними рішеннями споживачів результати. Після цього модель вже може 
використовуватися в користувацькому режимі. Побудована модель може бути використана 
для оцінки нових пропозицій іонізаторів  при появі їх на ринку, вивчення впливу ціни та тех-
нічних параметрів на місце на ринку тощо.  
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